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A Nagytemplom
gombjába nemsokára behelyez­
nek egy papírlapot, amely {elso­
rolja a nagyobb egyházi esemé­
nyeket. amelyek a Nagytemp­
lom legutóbbi renoválása óta 
történtek.

Az emberek találgatják, hogy 
melyek lesznek a feljegyzett 
események? Bizonyosat senki 
sem tud, mert az illetékes körök 
csak a végleges szöveget fogják 
publikálni. Beszélik, hogy a 
Nagytemplom toronyőre éber 
szemekkel figyelte meg az el­
múlt időket és feljegyzései sok 
szomorú emléket fognak meg­
örökíteni.

El fogja panaszolni a toronyőr, 
hogy akadtak emberek, akik ki 
akarták magúnak sajátítani az 
..igazi“ keresztyénvséget és 
ennek nevében akkor szítottak 
egyenetlenséget, viszályt ma- . 
gyár és magyar között, amikor 
a legnagyobb egyetértésre lett 
volna szükség.

Nem felejtheti ki a toronyőr 
feljegyzéseiből azt sem. hogy 
amikor a Nagytemplom dacosan 
állott elébe az ni viharoknak c- 
bátran rajzolta fel a debreceni 
égre hatalmas silhouetjét, akkor 
az éj leple alatt beosontak lelki 
nyomorékok a Nagytemplomba 
és mert az ősi harangok szavát 
nem tudták elnémítani. — meg­
gy alá ztak, megszeli tségteleni- 
tették a templomot.

Látta azt is a toronvőr, hogy 
hosszú időn át tartottak ártatlan 
esiládanákat bírói ítélet nélkül 
tömlöcökben elzárva és amikor 
kiengedték őket. elfelejtették ne­
kik az elégtételt megadni sok 
szenvedéseikért.

El fogja mondani a toronyőr, 
hogy a kálvinista Róma Nagy­
temploma végre is erőt vett a 
gonosz szellemeken s hovato­
vább beléharangozta az embe­
rek leikébe, hogy gyűlölettel 
uc'in lehet újra felépíteni ezt 
a nagyon szerencsétlen hazát.

A gonosz szelletnek már kez­
denek .szétrebbenni s a, mi ősi 
Nagytemplomunknak nagy ré­
sze van abban, hogy feltartóz­
tatta őket átkos rohanásukban.

ismételjük, nem ismerjük pon­
tosan a toronvőr feljegyzéseit, 
de tudjuk, hogy azokban na­
gyon sok szomorúság van ösz- 
szegyiijtve. Vannak azután 
benne mesék is, regék egy régi, 
boldog Nagymagvarországról, 
olyan szép mesék, hogy amikor 
azokat a harangok elsusogják a 
szélnek, a trianoni határok körül 
mindenfelé zokogva sírnak az 
emberek.

Mikor majd a Nagytemplom

gombjába beteszik a uapirsze- 
letet, a toronvőr visszamegy 
helyére s figyelni fogja tovább 
az eseményeket, de előbb han­
gosan elkiáltja: .lai, ennek a vá­
rosnak, ezerszer jaj ennek az

országnak, ha nem okultak a 
feljegyzéseimböl.ha nem értik 
meg a harangok szavát!

Hiszen azok nem gyűlöletet 
hirdetnek, hanem szerctetet!

(f. I.)
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25 milliárd vetőmaghitelt kapnak az elemi 
csapások által sújtott vidékek gazdái
Az egysógespárt értekezletén Vass mlnlszterelnökhelvettes 
megígérte, hogy erélyesen lép fel a drágaság ellen • - 26000 

vagon burgonya vár elszállításra Szabelcsban
X M. n. T. jelenti: Az egységespárt 

ma este 7 órakor értekezletet tartott.
Az értekezleten Almássy László öröm­
mel emlékezett meg arról, hogy a 
kormányzó a kormány tagjai közül 
Vijs Józsefnek, Búd Jánosnak cs gróf 
Klehelsberg Kunónak az I. osztályú 
érdemkeresztet adományozta.

öriiy Imre a horkerdes megoldásá­
nak szükséges-égét hangoztatta és 
kérdést intézett a pénzügyminiszter­
hez. hogy liogyam áll a mezőgazdasá­
gi és a vetőmaghitel kérdése.

Rfssenycy Zénó csatlakozik Örffy 
felszólalásához és hordók beszerzésé­
re hordóhitlelt sürget. Kívánatosnak 
tartaná, hogy kiUké pv ■ sí lote ink fog­
lalkoznának a bor-export lehetőségei- 

Ok kérdéscwl.
Vfayt’r János földmivelésiigyi mi­

niszter a ré/.gálic kérdéséről szólva 
k'iek'n'ette, hogy a kormány meg­
tette a szüksége- intézkedéseket, ame­
lyek eredményeképen az eddig elrej­
tett rézgálic piacra került és iiortnali- 
zálták az árakat. Bejelemitette, hogy 
az elemi csapások által sajtóit vidé­
kei; részére 19 milliárd vetőmaghüelt 
fog rendelkezésre bocsátani. Ebből az I 
összegből I millidrdot a jégverés súj­
totta vidékebnek folyósa 4 százalékos 
kamut mellett. A szárazság és aszály 
által sújtott vidékek 8 százalékos ka­
mat mellett vetömaghitett kapnak. Ebe 
1,,-jl a 8 százalék kamatból 3 százalék 
kezelési költségekre esik. Minthogy 
azonban a rendelkezésre álló összeg 
az összes igényeik kielégítésére ke­
vésnek bizonyult, a pénzügyminiszter 
itjabb b millidrdot bocsátott a földmi- 
velcstigyi kormány rendelkezésére és 
ebből 1 miUiárdot a baranyai jégkáro­
sultak részére folyósít, a többit az 
aszály és szárazság által sújtott v - 
dékcknvk bocsátja ren.ddkezésiikre. A 
pénzügyminiszter a 100 holdon felüli 
birtokosok részére 10 milliárd korona 
kiilesnnl biztosit.

Unser Ernő szóvátcszi, bogi' V'zn- 
holesmtgyében körülbelül 26 ezer 
v.agóc burgonya és több 100 vagon 
káposzta vár exportra, az árak ISO 
700 korona között váltakoznak kilo­
grammonként s a gazdaközönség tel­
jesen ki van szolgáltatva az üzérke­
dőknek. .

Vass József helyettes mümsztercl- 
nök válaszában rámutat arra, bogi' a 
kormánv megindította a tarifa tár­

gyalásokat és ezeknek eredménye 
részben már ismeretes is. Az árak­
nál jelentékeny szerepet játszik: a 
MÁV tarifája, mindennek dacára 
azonban a közvélemény megnyugtatá­
sa szempontjából kijelenti, hogy olyan 
esetekben, ahol indokoltnak mutatko­
zik a tarifa megváltoztatása, sok 
esetben máris megtörtént. A burgo­
nyát például a MÁV önköltségi áron 
szállítja.

Szabó Sándor a drágaság kérdésé­
ben intéz kérdést a népjóléti minisz­
terhez.

Vass József utal arra, hogy dacára 
azoknak a jelentékeny könnyítések - 
nck, amelyeket a pénzügyi kormány 
tett, az árak lefelé haladó tendenciát 
rém mutatnak. Bizonyos, hogy azok 
az intézkedések, amelyeket a pénz­
ügyi kormány tett. csak hosszabb 
'dó múlva éreztetik majd hatásukat. 
Mindamellett tény. hogy vannak 
olyan jelenségek, amelyek a kor­
mányt arra az. elhatározásra indítot­
ták. hogy ezzel a kérdéssel behatóan 
foglalkozzék. A minisztertanács már 
megbízta a szakreferenseket, hogy az 
összes adatokat összehasonlító mó­
don állítsák elő. Ez megtörtént és 
tegnap már a kormány elé terjesztet­
ték az adatokat, legközelebb pedig az 
érdekeltségeket hallgatják meg. Re­
méli. hogy ezek a tárgyalások kény­
szerítő eszközök nélkül az árak mér­
séklésének közeli megindulását fogiák 
jelenteni. A vidéki sajtóban minder, 
hónap eleién felpanaszoliák, hogy' a 
kormány dacára anirjak. hogy' a fel­
emelt rokkant járulék foK'ósltását 
megígérte, azt ar összeget nem folyó­
sítják és a rokkantak nem iutnak 
hozzá iárulékaikhoz.

Az értekezlet fél 11 óra titán ért 
véget.

Hőrnms7ó7ntven millióul keresettül estek el a bécsi 
kereskedik, iparosok és vendeolüsőkihorogkeresztes

heccek miatt
Százötven zavargót ítéltek el eddig 8-14 napi fogházra - 
A Relchoost, a kereszténvszoelallsták lip|a mér a zsidókat 
is felhívja „az emberi kfizösség eme kártevőivel szembeni

küzdelemre"
Becs. augusztus 19. A tegnapi és 

tegnapelőtt! tüntetések hatás i alatt 
Becs városát még mindig rendőrség 
és katonaság tartja megszállva. Külö­
nösen a Belváros környékén és a 
Ringen látni lépten-nyomon rendőr­
osztagokat és a Conz.erthaus épületét 
is kordon veszi körül. A város képe 
azonban ina délelőtt már teljeséit nyu­
godt. Az üzleteket és kávéházakat 
mindenütt kinyitották és általában 

remélik, hogy a horogkeresztes 
tüntetések nem ingnak megis­

métlődni.
A rendőrség ma is folytatta a vizs­

gálatot és kihallgatták a tegnap elő­
állított huszonnégy tüntetőt. Vala­
mennyinket, épen úgy. mint a tegnap­
előtt letartóztatottakat

nyolc tizemiégynapos logságra 
Ítélték. A rendőrség fogdáiban te 
hát ma már közel százőtvee ho. 
rogkeresztes van letartóztatásban.
A ltofogke resztestek viselkedése 

egyébként épen a keresztétiyszocáalis- 
M párt számára volt a legkell emetic- 
rehh hatással. Kormánykörökben 
ugyanis nagyon helytelenítik a ho- 
rogkcrCsztcsek és nemzeti szocialis­
ták viselkedését, mert hiszen a cionis­
ta kongresszus azt jelenítette, hogy

Becs idegenforgalma újból megélénkül. 
Az eredeti tervvk szerbit ugyanis

a kongresszusra ötvenezer kffl- 
lőldlnck kellett volna érkezni, a 
zavargások hírére azonban csak 
azok lőttek el, akiknek feltétlenül 
részt kell vcnnlök a bécsi tanács­
kozásokon és Így mindössze tíz­
ezerre tehető a Bécsbe érkezett 

Idegenek száma
Az is nagyon természetes, hogy a 

kongresszusra érkezett külföldiek 
csak a lehető legrövidebb ideig fog­
nak az osztrák fővárosban tartózkodni 
és amint dolgukat itt elvégezték, el­
utaznak s ennek következtében Bécs 
kereskedelme cs ipara, különösen pe­
dig szállodái és vendéglői tetemes 
összegeket veszítenek.

Fiién ezért a keresztényszocialista 
párt vezetőségét ma délelőttre illésre 
hívták össze, hogy itt. megvitathassák 
a történteket és hogy megvitassák 
azt is.

milyen eszközökkel lehetne a ho­
rogkereszteseket és a nemzeti 
szocialistákat lózan meggondolás­

ra bírni,
Bécs város kereskedői, valamint 

vendéglő- és szállodatulajdonosa i 
színién vagy arányú akcióra készülnek

1 ,.j
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a horogkvrvsztcs tüntetésekkel kap­
csol;! than. Mia délután illést tartanak, 
melyen

éles hangon tiltakozni fognak a 
horogkereszlesck és a nemzeti 

szocialisták viselkedése elleti.
A kereskedők, vendéglősük és szál­

lodások a kárt körülbelül háromszáz­
ütve':! milliárdra becsülik.

A Reichsposl vezércikkében a kö­
vetkezőket Írja: Dr. k’amek tegnapi 
intelme, amelyben józanságra hívja 
fel a lakosságot, megértésre fog ta­
lálni mindazoknál, aki kinek fontosabb 
és méltóbb céljaik vannak viharos ut­
cai jeleneteknél és bevert fejeknél. A 
lap egyidejűleg tiltakozást jeleit he 
egy bizonyos hotrányliajhászó sajtó 
irásmodora ellen és

a zsidókat Is felhívja, hogy az. 
emberi közösség eme kártevőivel 

szemben frontba lépjenek.
Dr. Ramek a sajtótudositók elült 

telt nyilatkozatában rámutatott .1 kü­
szöbön álló genfi tanácskozásokra. 
Ausztria lakosságának érdeme, hogy 
tényekkel bizonyította életképességét 
és munkavágyát és amaz óhajtását, 
hogy békés és rendes viszonyok kö­
zött akarja biztosítani létét.

Ezeket a reményeket nem sza­
bad az utolsó pillanatban oly in­

cidensekkel tönkretenni, 
mimt amilyenek a cionista kongvesz- 
szus alkalmával előfordultak és ami­
lyeneket a csőcselék szokott előidézni 
a rendbontásai alkalmával.

Tovább folyik a nyomozás 
a szőnyegcsempészés ügyében

A szönyegcsempészés ügyében meg­
indított nyomozás tovább folyik. A 
vámhivatal közegei most azon dol­
goznak, hogy megállapítsák visszame­
nőleg azt, hogy mennyi szőnyeget 
hoztak he Debrecenbe a kereskedők 
ez évben és a múlt években. Az össze­
írás alapján akarják aztán megállapí­
tani azt. hogy a Debrecenbe hozott 
szönyegmetwyiségböl mennyi a csem­
pészett áru.

A perzsaszőnyeg csempészésbe 
belekeveredett Tűdnek Tivadar fő­

városi szönyegkereskedö is,
akinek hatalmas szőnyegszövője van 
és a vidéken mindent nagyobb város­
ban van bizományosa. A vámhivatal 
közegei ugyanis a Tudnék Tivadar 
szőttyegszáilitó kosaraiban is találtaik 
csempészett perzsaszőnyeget. A vizs­
gálat során Tűdnek Tivadar előadta, 
hogy a Debrecenben leleplezett sző­
nyegcsempészésben csupán annyira 
vám érintve, hogy az egyik csempé­
széssel gyanúsított szönyegkereskedö 
Izsák Zsigmond, neki bizományosa. \ 
saját szállító kosarában talált sző­
nyegekről nincs tudomása és nem 
tudja, hogyan kerültek azok oda. Va­
lószínű. hogy

régebbi szállításkor maradtak 
vissza a kosarak a határon és 
azokat most megkérdezése nélkül 
használták lel a csempészett ám 

szállítására.
lúd tick l'iva dar ügyvédje, Fényes 

lejtő dr, bemutatott a vámhivatalnál 
több mini egy kilogram siilyu elvámo­
lást bizonyító szelvényt, annak h'zo- 
n .vitására, hogy Tűdnek Tivadar 
csak el vámolt árut hozott forga­
lomba.

A debreceni ügyvédek feliratban fordulnak 
az igazságügyminiszterhez a bírósági iratok 

megtekintési idejének korlátozása miatt
A bírósági ügyvitel egyes szabályai 

mik ideiglenes módosítása tárgyában 
az igazságügy miniszternők egy rende­
leté jelent meg a napokban, amely a
bíróságoknál az értesítést és az ira­
tok megtekintését, továbbá a telek- 
könyvek feltárását erős korlátok közé 
szorította.

Ez a rendelkezés az ügyvédek köré­
ben nagy visszatetszést keltett. Mi ­
ntán az intézkedések életbe lépte 
folytán részben az ügyvédi munka 
zavartalan folytatása lesz megnehe­
zítve. részben pedig az eljárás költsé­
gesebb.

Közgazdaságilag is igen káros a 
rendelkezés s épen 'ezért a takarék­
pénztárak soproni kongresszusa is ál­
lást foglalt ellene, meri a telekköny­
vek feltárásának megszorítása a h:le­
iek folyósításának biztonságát és 
gyorsaságát veszélyeztet s egy bűi a 
költségeket szaporítja.

A debreceni ügyvédi Kapuira vá­
lasztmánya dr. Hegedűs Jenő elnöklete

— öngyilkos gazdálkodó. A napok­
ban Szabó Sándor ,12 éves hajdusz.o- 
boszlói gazdálkodó szobájának mester- 
gerendájára felakasztotta magát és 
mire észrevették már meghalt. Szabó 
Sándor szívbajos volt és betegsége 
miatt dobta el az életet.

mellett tartott ülésében tegnap délután 
foglalt állást a rendelet ellen s elhatá­
rozta. hogy a rendelet sérelmes intéz­
kedéseit részletesen feltáró leiratban 
fordul az igazságiigymiinszterhétz a 
rendelet megváltoztatása iránt. Ugyan­
csak ivlirtd'lag fordul a kir. Ítélőtábla 
elnökéhez a kérelemnek az igazság- 
iigy minis z térnél leendő támogatása 
végett. Megkeresi továbbá a társka­
marák:'t hasonló szellemű feliratok­
nak tíz igazságügy miniszterhez levő 
intézése iránt. Egyúttal tijtihani az. 
irányban is megkeresést intéz az. ér­
dekeli intéznie'tyekliez. hogy az or­
szág összes kamaráiból alakuló kül­
döttség utján kérjék az igítz.ságiígy- 
íninisztei I a sérelmes intézkedések 
111 cg v ál biztatására.

A választmány meghízta az elnök­
séget. hogy a kir. törvényszék és a 
kir. járásb'rós.ígok elnökeinél járjanak 
közbe az elnökök által saját hatáskö­
rükben eszközölhető enyhítések meg­
szerzésére.

Az idegen sakkmesterek szerdán ismét 
előretörtek a mesterversenyen

Nagy Qéza dr időzavar miatt vereséget szenvedett Johnertő 
- Remis: Havasi Tartakower, Varga—Grünfeld, Asztalos - 
Seitz — A főtornán Herz bravúros játszmában gyűrte le

Apscheniecket
\ Maróc-zy Géza mestervers-my 

mai. nyolcadik fordulóján két magyar 
vereséget könyvelhetünk el. Dr. Nagy 
Gézát rov’d küzdelem után súlyos 
időzavar folytán megverte a svaiéi 
sampian, Johner, Steiner pedig a 

lengyel mestertől, Drzepiorkiítól ka­
pott ki, aki megcáfolva rossz, tormá­
járól szóló híreket, ragyogóan szép 
kombinációval győzött a tehetséges 
magyar mester ellő::. A másik három 
magyar játékos jól szerepelt ma. Ha­
vasi Tartakower nagymestertől csi­
kart ki remit. Asztalos a hihetetlenül 
szívós .SWíz-től, Vajda pedig a ver­
seny egyik favorittá tói, Grünt éld 
nagymestertől. A vereségek következ­
tében azonban úgy alakult ki a hely­
zet, hogy a magyar vezetéstől na­
gyon messze estünk ma már. A ver­
seny legelőször tippelt favorit ja, Joh­
nét', aki az első fordulóban durva el­
nézés folytán vesztett az amatőr vi­
lágbajnok Mattisonnal szemben, kimé- 
ivitette tegnapelőtt szerzelt előnyét

és 6 ponttal áll az élen. Utálta a bécsi 
Kmoch következik 5 és tél ponttal, 
maid Tartakower 5 pontjával s ezek 
utáni jönnek csak a magyar Nagy 
Géza és a bécsi Uriintekl 4 és fél 
pontjukkal. Havasi nyolcadik. Vajda a 
tizedik helyen áll. Asztalos és Sterner 
ped'g 2 pontúikkal a legutolsó helyre
estek vissza. A holnapi és a holnap­
it tá s fordulókban számolni lull az 
idegen nagymesterek további előretö­
réséül, mert h szen a magyarokra 
nézve most következik cl a verseny 
legnehezebb része.

\ mestertcrsciiy játszmái között
igen érdekes volt a kmoch Mnt- 
tison küzdelem. Kmoch igen éré 
íves játékkal győzte le az olym- 

piai világbajnokot,

aki az állandóan megújuló, igen erő­
teljes támadások ellenére is a 62-i.k 
lépésig cl tudta húzni rossz hadállásá­
ban a partit.

Havasi és Tartakower remi.

A Maróczy Géza verseny mai állása:
A + Jel a függőben maradt játszmát jelzi.
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1 Vajda Árpád ■ 1 /2 0 v, 0 '/fi 0 t 1 3
2 Asztalos 1. 1 / ■ 0 ( 1 , 1 g

_ , 0 1

3 V. Vukovic 1 1 ■ 1 2 + 7, 1 0 0 4
f Joli tier Paul 7. 1 i _ ■ 1 0 . 1 1 1 6
5 Dr. Nagy Géza 1 V. -{- 0 ■ 1 1 1 0 •»7.
ti I.ad. Prokes \t + ■ 0 0 1 1 / 1 37,
7 Dr. A. Seit/ 0 íj ■ 7 'h t (l 0 l f0 4
8 E. Grünfeld 1 • a 1 - 8 ■ 1 'll 1 1 0 H v
<) Dr Tartakower 1 7. ti ■ -, 1 1 ., 7, s

10 Steiner Lajos 0 1 t V, l/2 m 0
'
0 0 ■2

11 Mattison 1 0 (• 1 0 0 ■ 0

12 Przepiorka 0 0 0 'll + 0 1 ■ 12'/,
13 Havasi Kornél . 'U 1 0 1 0 t I 0 1/ j ■ .V ,
U Kmoch H 1 0 1 i 1 0 1 1 ' Lm ■

Rendkívül nehéz játék fejlődött ki, 
c" elekben és ellcncselekhccv bővel­
kedő. Egyenlő hadállásokban haladt u 
parti az 58-ik lépésig, amikor remire 
adták föl a felek.

Vukovic- Prokes játszma 
Vukovic és Prokes t irtóz kódú és 

sima úiték után a végállásban is 
döntetlenre végeztek.

A Vajda Griinield játszma szín 
tén eldöntetlen lett.

A kitűnő magyar mester elsőrangú 
játékot produkált ma, de Griinfcldet 
ezzel sem tudta legyőzni. A játékot 
37 lépés után remire adták.

Dr. Asztalos dr. Seitz, remi.
A játszma h'ztos, gyors és cgyu 

)c(es lebonyolítása folytán igen korán, 
már 1 19-ik lépés után remire adták 
ezt a játszmát a felek.

A Johner dr. Nagy játszmát 20 
lépés után nyerte meg Johner 

Dr. Nagy Géza gondolkodási idei: 
ugyan's lejárt, de súlyos időzavará­
ban az utolsó lépéseket is "'van rosz- 
szul tudta csak illegtem, hogy erede­
tileg jő állása már ezzel leromlott. 
Végül is az idő lezárta miatt lett 
vesztes, mert még négy lépést keltett 
volna gyors egymásutánban tenn e, 
hogy az időhiányt behozza.

A nií'i forduló ícnypit1'tja a 
Pi zepiorka megverte Steinert éh
pedig Úgy, hogy három tisztáldo­
zat árán kikerülhetetlen matthely­

zetet teremtett.
Ez a versenynek eddig leg'/ hl' 

játszmája volt. Alább közöljük a Prz.e- 
piorka- - Steuer játszmát.

\ íöiorna mai fordulóján 
a legérdekesebb küzdelem a magyar 
Ilii/, és a r!g»i Apscherúcck közö't 
folyt le. Herz bravúros játszma után 
legyőzte Apscheniecket, aki. mait már 
cmktettiik, a második dijait vitta el a 
múlt évi csonka olympiászon.

Az első csoport további játszma ban 
Rétin- nyert Eöklessy •ellen. Sárközv 
Rá ez ellen s a Jakab Krivoss patti 
eldöntetlen lett. |

A második csoportban Mü'U'r ' - 
győzte Krénoszt. HöH’iling-r Helmet, 
a Demeter Sárga játszma eldönteti.n 
s a Balogh Schw'e'gcr játszma függ" 
ma raclt.

\ főtorna állása: I. csoport: RétitV 
2 c- fél. Vpschenicck 2. Herz ma- í ■ 
Krivoss mást 11, Rácz t. Sárkő/y I. 
Eöldessy 1. .lakab fél.

II csoport: Müller 2 és fél, S,íi.-.a 
2 és tél, Demeter 2, Höhnlinger - 
Schweiger má'tcl. Krénosz fél. * 
logh fél.

Sakkmesterek és nagymeste­
rek a Hortobágyon

A mesterverseny résztvevőit teg­
nap reggel öt autó vitte ki a Hot 
togágyra, hogy a nagy magyar puszta 
életéből mutatót kaptattak. Velük ment 
a verseny két bájos résztvevőié, dr. 
Asztalosáé és dr. Nagy Gézá­
ik'. A külföldi vendégek nagyszerűül 
szórakoztak a Hortobágyon. Siket ült 
nekik pompás délibábot is mulatt i. 
amelynek megszemlélése után a tíszo- 
c-egei pattra miditek, ahol K-a r d e s 
Géza szinigazgató várta őket klemm 
bográcsgulyásra. A színigazgató sMat- 
főztc gulyása mellé kerített sört, bort. 
tésztát és gyümölcsöt is s a vendé­
gek e lakoma után még a ’1 Hz-' vi­
zében is megíiirödtek. Hazafelé jöv11 
I iszacsegéu megállották a kirándulók

■■■/ egyik vendéglőben magsa'"'' 
módra cigányos mulatságot is csap­
tak A inagmtm áldomás szerencséit 
a. in lát zott meg a mai sakkvei'sv- 
i,\ a. minden játékos kitűnő formálva 
volt a muri ellenére is.
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\ kormányzó távirata a debreceni 
sakkongresszusfiak

\ debreceni sakkonsdiiesszus tudva- 
Kebiek Horthy Miklós kormányzót is 
táviratilag üdvözölve megnyitó iilésé- 
r(;i A kormányzó kabinetirodája ma

táviratra ,1 következő távirattal vá­
laszolt Iliiül Tivadar egyetemi tanár­
nak. a kongresszus elnökének:

A kormányzó nr őfőméltóság i a 
magyar sakkszövetség Debrecenben 
össz.gynlt kongresszusának hódolatát 
köszönettel fogadni méltóztatott. Van 
szerencsém erről méltóságodat továb- 
i,i vZjvcs intézkedés végett értesíteni, 
l’iay, a kabinetiroda főnökének he­
lyettese.

Przepiorka- Steiner játszma
\ mai mesterversenv-iorduló legér­

dekesebb játszmáját, a Przepiorka— 
Steiner játszmát alább közöliiik:

Dl ina c/:.v; PUOOETtEN U.ISAO

A rablógyilkos Luxics halálbüntetését 
jóváhagyta a Kúria

IZ.lil’lORKA ST Hl 14 HU
1. Hgl—f3 g7 —gfi
2. g2 —g3 Fis- g7
3. Ffl—g2 e7—e?
4. c2—e4 Hg8- -e7
5. 0—0 0—0
ő. (12—d4 eöXd4
7. Hf.3Xd4 HhH eb
8. Hd4Xc6 l>7Xcfi
9. fi b 1—c3 Ba8—h8

lo. Vdl d3 có—c5
11. Bal -hl tie 7 eb
12. Hc3—dS il7—dó
13. Vd3—a3 FcS —e<>
14. Va3- aö Hcfi—(14
lő. c2—e3 Hd4 1)5
Ifi. Fel- (12 FefiX tl5
17. e4Xd5 Bb.s - hfi
IS. Vafi a4 a 7—a 6
19. Btl—el 1 Ibö -a7
20. h2 li4 VeS...1)8
21. Va4 -c2 Bf8—e8
22. Be1X.eS r VbSXeS
23. tíhl— el VeH— d7
24. Fg2- h3 i7 ÍS
25. Fd2 g5 Vd7- -1)5
?fi. Fiiaxtő gfiXtö
27. Vc2Xf5 Bbfi 1)8
28. Bel—c7 Bb8-..f8
29. Be7Xg7 : Kg8Xg7
31). Fgő hfi t- Sötét kiadni.
nieri világos lépése alán kövel-
kezeu volna:

Kg7Xhfi
Vi5XfS+ KIK) -gfi
lib ItS F KgfiXltö
Vf8—f5 Kilő difi
Vf5—Ífi-L 
f2— Í3

Kh6—h5

Budapest, augusztus IV.
Ismeretes, hogy Luxié- József mun­

kanélküli napszámos 1923 júliusában 
bestiális módon rátört a Wekcrle-tc- 
lepi baraknegyedben lakó Simán 
Endre dr. hirfapiróra és édesany jára. 
Simán Istvánnéra és álmukban ballá - 
val agyonütötte őket, majd magához 
véve Simán Endre ruháit, távozása 
előtt az ágy alá helyezte az égő pet- 
röltimllánipát. hogy felgyújtva a la­
kást, eltüntesse bűncselekményének ' 
nyomait. |

A pcstvidéki törvényszék gyilkos­
ság és rablás bűntettében, valamint 
gyújtogatás kísérletében mondotta ki

I uxiesot bűnösnek és ezért életfog' - 
liglalli iegyházra Ítélte. Az Ítélőtábla 
Luxie-ot halálra Ítélte. Ma tárgyalta 
a Kúria a bejelentett semmiségi pa­
naszokat.

A Kúria szünet! tanácsa Bolgár Vik­
tor dr, koronaii-gyészhelyettes felszó­
lalása után

helybenhagyta az ítélőtábla által 
halálos Ítéletet

és azután átalakult kegyelmi tanácc-á, 
hogy határozzon a megkegy elmezés 
tárgyában hozandó javaslatról. A ke­
gy elem kérdésében zárt tárgyaláson 
határoz a bíróság.

Lefejezett holttestet találtak a Vértessy 
téglagyár melletti vasúti töltésen

Még nem sikerült megállapítani, hogy gyilkosság, öngyilkos­
ság, vagy szerencsétlenség történt-e?

Lényegesen mérsékelték a bur­
gonya, a bor és a cefre 

szállítási díjtarifáit
lluiiupi aun, Ív. A kereskedelnü 

minisztériumlini az érdekeltségek be­
vonásával a kedvezményez-mdő áru­
cikkek és az engedélyezendő dijmér- 
sékiesek mértéke tekintetében beható 
eszmecsere indult meg, amelynek 
eredméuyeképen a közös megegye­
zéssel létrehozott határozatok alapián 
U alku Lajos kereskedelmi miniszter 
a következő díjmérsékléseket és dij- 
szaliási Kőn ívUéseket engedély ezte:

.1 nini kiilföh/re lelles kocstruko- 
máii.vban xzúlliwmló burgonyára 47 
sziizatc I; dijlcszétlliuist.

Hurrá .tő százalék engedményt.
Szilvára ömlesztett (Illapótban való 

szállítás t s, n :i belföldi forgalomban 
az Idilid II. osztályai szemben a IX 
osztályt. A kedvezmény in 27 száza­
lékra leheléi.

Elhatározták továbbá, hogy a kisi- 
tcli forgalomban szállítandó hagyma- 
küldeményekre mérsékelt közvetlen 
kötelék! ilitétvlekvt fognak alkalmazni.

es a matt \édlKtotle.n a g3 —g4 
u'án.

Szerelmi bánatában öngyilkos 
lett egy uriflu

Az egyik ismert debreceni mi csa­
ládnak, az Asztalos-famíliának egyik 
fiatalabb férfitagja vasárnap öngyil­
kosságot kísérelt meg és revolverrel 
főbelőtte magát. A súlyosan sérült 
fiatalembert a mentők az egyetemi 
sebészeti klinikára szállították, ahol 
azonnal ápolás alá vették. A szeren­
csétlen fiatalember jó ideig eszmei ct- 
len volt és attól tartottak, hogy nem 
épiil fel: súlyos sebéből. Az erős 
szervezete azonban leküzdötte a bajt 
és ma már annyira javult az állapota, 
kog.v: elmondotta öngyilkosságának 
okát is,
A szerencsétlen fiatalember szerel 

mes volt egy úri leányba és fe­
leségül akarta venni. A fin va­
gyonos családja azonban nem 

helyeselte a házasság tervét 
és az édesapja ki is jelentette, hogy 
'immi körülmények köz) nem egye­
zik bele a házasságba. A fiatal Asz­
talos az apja szavalna kijelent.be, 
hogy inkább öngyilkos lesz, de nem 
i"< nd le a leányról. A fenyegetést 
nem vették komolyan és nem ügyel­
tek a nekibiisult fiúra, aki aztán egy 
őrizet len pillanatban valóra is vál­
totta fenyegetését.

Szerda este tél in órakor a Vér­
tess) -téglagyár mellett elhúzódó vas- 
II ti tölti mii így fejnél kuli holttestet
talált Vértessy Lajos téglagyár: igaz­
gató.

A holttest egy 16 18 év körüli 
féril holtteste és a vasúti tölté­
sen keresztben feküdt. A feje egy 
méternyire a törzstől a töltés ol­

dalán a gazba gurulva.
A borzalmas leletről tel -ion miau 

értesítette Vértessy a rendőrség köz­
ponti ügyeletét, ahonnan lilék keret e 
dr. ruidöriogalmazó Tiiinássy Béla 
dr. tisztiorvossal szállt ki a helyszínre. 
A höhtest a I lo lll-c- szánni ör- 
liáz közt a szohoszbV úti sorompótól 
2110 lépés távolságban feküdt. A fi ital- 
embert a szó szoros értelmében Icíe- 
i../te a Budapest felöl befutó 'V.i sze­
mélyvonat. A test több részén zuzó- 
dás okozta sebek vannak.

A fiatalember haja szőke, ruhája 
szürkés szinii, kalapja nem volt. 
Zsebeiben semmiféle igazoló írást 

nem találtak,
és Így nem tudták .megállapítani a 
szerencsétlen fiatalember kilétet. A 
borzalmas el gázolást senki sem látta 
és a budapesti vonat már el is Hagyta 
a üebreevi pályaudvart, amikor a 
szerencsétlenséget észrevették.

A vonat vezetője nem tudott az tl- 
gázolásról és .; pályaudvaron jelen­
tette is. hogy semmi haj nem történt 
az úton. HŰI; Le véne rcndörfogatnia- 
zó a helys.zinen megtartott vizsgálat 
után behozatta a lefejezett fiatalem­
ber holttestét a hullaházba. A nyomo­
zást meg lufi tol ták annak, megállapí­

tására. hogy kicsoda az elgázolt 
fiatalember és hogyad került a buda­
pesti vnv.üt kerekei ala. Nun lehetett 
azt sem megállapítani, hogy öngyil­
kosság történt-e, \ agy szerencsétlen­
ség. í 3í..»éH

nem lehetetlen, hogy a jól öltö­
zött fiatalember bűncselekmény 
áldozata és a/éri helyezték a vo­
nat elé, hogy a/l a látszatot kelt 
sók, mintha szerencsétlenség, 
vagy öngyilkosság történt volna.
A rendőrség az ügyben a nyomo­

zást nagy erővel folytatja.

_ Tárgyalás a vádlott táv ötletében.
A törvényszéken Kotiáry József dr bűn 
telő tanácsa szerdán délelőtt a vádlott 
távollétében t irtott tárgy alást, és ho­
zott Ítéletet. A múlt évben a gróf 
Vay-íélc uradalom kertésze Pcrtsáusz- 
ki Ferenc többek előtt azt a kijelentést 
tette, hogy ha a komimul vissza jönne, 
megtáncoltatná a Vay grófot. Ha akar­
ta voltra a kotimnm alatt, a grófot is 
befoghatta volna kapálásra. A súlyos 
kijlentések miatt a kertész ellen izga­
tás miatt indítottak eljárást. Pertsánsz- 
ki Ferenc azonban időközben ismeret­
len helyre távozott és igy a törvény­
szék a vádlott távollétiben tartotta 
meg a tárgy alást. A tárgyaláson kihal, 
gátolt tanuk vallomásából kiderült, 
hogy a kertész a kifejezéseket nem 
icnViegetőleg használta, hanem abban 
az értelemben, hogy az is megtörtén­
hetett volna, hogyr a gróf kapálni 
kénytelen. A bíróság Pertsánszki Fe­
rencet felmentette az izgatás vádija 
alól.

Nyári szövetek,
kisterek, mosók ;tz idény előrehaladottsá­

gé a való tekintettel a legolcsóbb 
áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ÉS FIA
cégnél, Piac-utca 61.

Aszódi ás Róth divatáruháza
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, u. ni. szövetek, 
selymek, grenadinok, epongék, batlsztok, 
zeflrek, vásznak, harisnyák, keztyUk és 

mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény uténi olcsó leszállított árak!
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek kUlön 5''/„ engedmény t

A megszállott Felvidék atlétái 
Debrecenben

Az idén hatalmas lendülettel szök­
kent előre a magyar atlétika s kü­
lönösen a vidéken tűntek elő nagy 
tehetségű versenyzők. A Magyar 
Atlétikai Szövetség keleti kerülete 
különösen dicsekedhet ilyen verseny­
zőkké! : B á e s > Péter, 0 v n 1« y 
Gábor és H a d h á z y Dezső kiválóan 
megállják helyüket a külföld előtt is. 
A Masz. keleti kerületének vezetősé­
ge helyes érzékkel ragadja tneg az 
-alkalmat, hogy a külföld előtt is pro­
pagálja a magyar atlétika életrevaló­
ságát s ezért megállapodást létesített 
a Kelct-szlovenszkói kerülettel. Dr. 
Görög és S/tanisz'ay a bécsi itt nem­
zet versenyén dicsősége- en képvisel­
ték a felvidéki magyar atlétikát, de a 
többiek is mind igeit tehetséges at­
léták. akik az elnyomatás alatt is 
hirdetik a magvar nemzet sportra- 
term-.'ttségct. A vasárnap (augusztus 
23-án) a Kelet-Szlovnszkó cs Kelet- 
magyarország országrészek közötti 
atlétikai versenyen legteljesebb gár­
dájukkal vonulnak fel.

A verseny annál is inkább meg­
érdemli a debreceni közön-ég érdek­
lődését. mert a MASz keleti kerüle­
tének a háború ófa ez lesz első nem­
zetközi mérkőzése, amelyen - saj­
nos elszakított véreink idegen ál­
lam színeiben versenyeznek. A va­
sárnapi atlétikai verseny egy mérkő- 
zést'omzatnak a megindítása a kelet- 
szloveiisz-kói és k cl e t ma g V a r országi 
kerületek között a két kerület átüti 
kölcsönösen felajánlott vándordíjakért. 
A vándordíjakért folytatandó verse­
nyek alkalmával azonban a Felvidék 
atlétáinak meg kell gvő/ödnikk arról 
is. hogy a megcsonkított ország ma­
gyarsága élénk érdeklődé se! kiséri a 
a Felvidék magyarjainak munkássá­
gát.

A verseny előtt a vármegye és a 
város, valamint a Magyar Atlétikai 
Szövetség iidvözlik felvidéki testvé­
reinket. A Magyar Atlétikai Szövet­
ség keleti kerületének vezetősége fel­
kéri Debrecen város hazafias közön- 
-égét. hogy akik szívesen váltatják 
egy-két felvidéki magyar atléta teljes 
ellátását és elszállásolását, szombat 
estétől vasárnap estéig szándékukat 
szernél' c-en vagy telefonon (telefon­
szám 541.) dr. Knpinszky Sándor vá- 

I ms! aljegyző, kér. pénztárossal (Vá­
rosháza, gazdasági ügyosztály) kő- 

I z öli ék.
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A Szent Anna utca szabályozása is szóbakerült 
a városi bérház építésével kapcsolatban

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága a dollárkölcsönbül tudva­
levőleg két uj városi bérház felépíté­
sét tervezi; az egyiket a Szent Anna- 
utcán, a volt városi rendőrség és a 
szomszédos telken, a másikat a Fü- 
vészkert helyén kialakuló Déri-téren. 
A város építési bizottsága ma dél­
előtt ülést tartott az uj bérházak 
ügyében s ezen az ülésen több fon­
tos javaslatot tettek a városi tanács­
nak, > .... .jsiüUüil'

Aa uj bérpalotákat kétemeletesre 
tervezik. A Szent Anna utcai bér­
ház a volt városi rendőrség telkén 
és a mellette levő városi telken 

épül
Emellett a telek mellett van Kocsár 
Uábor törvénynatósági bizottsági tag 
telke, amelynek egy része beleesik a 
szabályozási vonalba. Kocsár Gábor 
már régebben cserét ajánlott fel a 
városnak olyan módon, hogy engedje 
át a város az ö telke mögé nyúló 
városi telekrészt s ezért ő hajlandó a 
szabályozási vonalba eső részt áten­
gedni. Az építési bizottság most ja­
vasolja, hogy a város — tekintettel 
arra, hogy az uj bérház építésével a 
Szent Anna-utcal szabályozási terv 
egy része megvalósul — kössön 
egyezséget Kocsár Gáborral.

Szakköröknek egyébként az a vé­
leményeik, hogy — mivel a Szent 
Anna-utcai szabályozási terv végre­

hajtásával a Szent Anna-utcai sarok­
háztól az uj városi bérházig terjedő 
telkeket úgyis levágják az utca szé­
lesítése érdekében — a városnak ki 
kellene sajátítani özeket és az Ujía- 
lussy-házat, amelyben jelenleg a Pu­
trira van. így li a tu lm as telektömb 
jutna a város birtokába, melynek ér­
tékesítése és kihasználása nagy le­
hetőségeket Ígér.

A bizottság elhatározta, bőgj 
a Szent Anna-utcai bérpalota 
emeletmagassága 3.2U méter lesz, 
nem pedig modern, lapos, amely 

lemegy 2.60 méterig.
Két bejárata lesz, az egyik kapu á 
Szent Anna1, a másik a tiatthyányi- 
utcán. Az udvara kicsi lesz, j|utfcé­
rnán csak átjárásra szolgál, esetleg 
parkírozzák. Hosszas vita volt afe­
lett, liogy milyenek legyenek az ab- 
lakrdőnyök, mert sokan hangoztatták, 
hogy a redőnyszekrény-rendszer ». 
léghuzatot elősegiti. Végül is Borsos 
József tb. tanácsnok indítványára úgy 
határoztak, hogy a redőnyszekrény a 
két ablaktábla közt legyen, mert Így 
elkerülhető a léghuzat,

A Déri-téri bérház építésére vo­
natkozólag azt a javaslatot terjeszti 
elő a bizottság, hogy a bérpalotának 
a Déri-térre eső homlokzati részén ne 
legyenek üzletek, csak a Füvészkert- 
utcai homlokzaton.

Kurzushistóriák a bíróság
Batitz Gyula szocialista kápvisalOt felmentették az izgatás 
vádja alól — Az elnyomó kormányrendszer kritlzálása még 
nem izgatás — Méltónak tartja-e Györffy hadbíró Francia 
Kiss Mihály amnesztiáit többszörös gyilkost a barátságára?

Budapest, augusztus 19. van szükség, amely fejlődést és kul-
Három nemzetgyűlési képviselőt 

Idézett mára maga elé a büntető tör­
vényszék Töreky-tanácsa, hogy az 
ügyészségnek ellenük emelt vádja 
miatt felelősségre vonja őket. Zsilin­
szky Endrét, a Szózat főszerkesztőjét, 
sajtó utján elkövetett rágalmazás vét­
sége elmen vádolja az ügyészség, Ba­
titz Gyula szociáldemokrata nemzet- 
gyűlési képviselő ellen sajtó utján el­
követett izgatás bohrtet te elmén emel­
tek vádat, Pikier Emil nemzetgyűlési 
képviselő ellen pedig hivatalból ül­
dözendő rágalmazás vétsége a vád.

A bíróság először Batitz Gyula 
ügyét tárgyalta le. Batitz 1922 jú­
nius közepén az Epitö Munkás című 
lapban „A parlament porondján“ el­
men cikket irt, amelyben a nemzet- 
gyüléd képviselőválasztásokkal és 
azok során elkövetett atírocitásokkal 
és erőszakoskodásokkal foglalkozott. 
Többek közt azt irta, hogy a dnna- 
parti kupolás épületibe uj lendület 
vonul most oda, ahonnan eddig szám­
űzték a munkásság képviselőit.

Beszélt a cikkben arról a példát­
lanul brutális hajszáról, csendőr­
szuronyokról, rohamsisakokról, 
közigazgatási erőszakosságokról, 
amelyek ellenére a szociáldemok­
raták nagyobb számban kerültek 
be a parlamentbe, mint ahogy 
remélték. Beszélt kurzusmunká- 
rfil, az erő rendszeréről, a kor 
mány akaratáról ős arról, hogv 
az egységes párt a kurzus Iker­

testvére.
Végül Gömbös Gyula kapitány vá­

lasztási munkájáról elmélkedett a 
cikkben. Az erőszakoskodás rend­
szere után nyugalmas békés Időre

túrát hoz.
A cikk az ügyészség szerint egé­

szében olyan kijelentéseket tartal­
maz, amelyek úgy tartalmilag, mint 
egyetemes hatásukban alkalmasak a 
szenvedélyek felkeltésére és gyiilöle 
kiváltására, tehát kimerítik az izgatás 
tényálladékát. Megemlíti a vádirat 
hogy a képviselő a kivételes hatalom 
fenállása idején Irta ezt a cikket.

Batitz Gyula védekezésében elmon­
dotta, hogy nem érzi magát bűnösnek. 
Történelmi visszapillantást adott cik­
kében. Nem fedi a valóságot, hogy a 
cikkben osztályellenes izgatás volna. 
Közismert tény, hogy az ellenzéki, die 
különösen a szociáldemokrata képvise­
lőjelöltek ellen milyen magy terror 
nyilvánult meg az általános nemzet­
gyűlési választás ideién. A nemzet- 
gyűlés összeillése alkalmával heteket! 
keresztül csak erről folyt a szó.

Terrort fejtettek ki a közigazga­
tási hatóságok, különböző alakula­
tok, az ellenzéki jelölteket letar 
tóztatták, a bizalmiférilakat lefog­

ták, jelölő iveiket elkobozták

Ez. késztette öt a cikk megírására. 
1922 május 23-án gróf Bethlen minisz­
terelnök leutazott Ceglédre a kor­
mánypárti jelölt támogatására, és . . .

Az elnök: Ön nem azzal vált vá­
dolva, hogy a kormány ellen rágal­
mazást követett el, bannem azzal, hogy 
a munkásosztályt a: polgári osztály 
ellen gyűlöletre izgatta. Ez ellen vé­
dekezzék !

Batitz: Epen ezért hivatkozom 
Bethlenre, mert Gömbös Gyula, aki 
akkor a választások vezetője volt, ki­
jelentette egy kormánypárti választói 
gyűlésen Cegléden, hogy

az ellenzéket pedig el lógjuk sö­
pörni.

fűinek lett a következménye ;v vá­
lasztási irtó hadjárat az ellenzékiek­
kel szemben. A cikkben izgatás nincs 
nem érzem magamat bűnösnek.

Mi'ldovdnyi Géza dr. ügyész vádbe­
széde után

Baititz védője, dr. Kiirthy Ná dot 
válaszában azt fejtegette, hogy a 
cikkben nincs izgatás. A cikkben arra 
mutatott rá a vádlott, hogy az or­
szág már heteit a kurzussal, 

elég volt az. a három esztendő, 
amely alatt a kurzus és az antant 

temetővé változtatta ezt az országot 
Gömbös nyílt levelében, amelyet a 

hatvani választás utál tett közé, sok­
kal erősebben beszél terrorról és erő­
szakoskodásról. Kérem védencem tel­
mentését.

A türóság Ítéletében
fölmentette Batitz Gyulát az Iz­

gatás vádja alól.
azzal az indokolással, hogy a tör­
vényszék nem iát izgatást az ügybe«». 
A vádlott nem a polgári osztály ellen 
izgatott, hanem bizonyos politikai 
szerveket tett felelőssé az erőszakos­
kodások miatt.

Feltűnt a törvényszéknek, szö­
gezi le az indokolás, — milyen

objektív hangon beszélt a vád­
lott cikke egy részében az álta­
lános gazdasági elszegényedésről, 
amelyben egész Európa szenved. 
Ezt méltányolnia kellett a bíró­

ságnak.
Az ügyész icicbbezcjt a fölmentő 

ítélet ellen,
Pikier Emil ügye következett ez­

után. Pikier ellen hivatalból iildözdndő 
rágalmazás vétsége elmén indult eljá­
rás Györffy László őr nagy-ha db ró 
feljelentése folytán. Pikier a parla­
mentben közbeszólás formájában em­
lékezett meg arról az incidensről, a 
mikor az őrnagy hadbíró a tanúként 
kihallgatott Francia-Kiss Mihály teil 
Így búcsúzott el: „Isten vele, Mi­
hály!“ az orgovál'tyi hűn per katonai 
iötárgyalásán. Pikier Emi felszólalá­
sára Györffy ezzel válaszolt: „Pikier 
Emil képviselő a mentelmi jog biztos 
fedezékéből köpköd felém.“ Erre P k- 
ler egy szociáldemokrata népgyülésen 
leszögezte, hogy

Györífy hadbíró a többszörösen 
gyilkos Francia-Kiss Mihállyal 

szolidaritást vállalt.

amikor tőle az ismert módon biiesu- 
zott cl és őt becsületes embernek je­
lentette ki, aki méltó a barátságára.

Pikier a mai tárgyalásom azzal vé­
dekezett, hogy a nemzetgyűlés egyik 
ülésén, amikor egy képviselő mentel­
mi ügyéről folyt a vita, <"> ezt kiáltotta 
közbe; „Csak Isten vele Mihály-féle 
bíró kezébe ne kerüljön.“

- Nekem, — folytatta Piktor, 
kötelességein a közélet minden tünetét 
figyelemmel kísérni és ezért megdöb­
bentett, amikor Francia-Kiss Mihály­
iéi egy hadbíró ilyen szívélyes módon 
búcsúzik el a bírói székből. Különben 
ebben az ügyben könnyű a helyvelem, 
mert

gróf Csáky Károly honvédelmi 
miniszter teljes szolidaritást vál­
lalt velem a parlamentben, min­
den szavamat aláírta, amit Györ- 

fíyröl mondottam.
Nem ez az első eset, — mondot­

ta a miniszter nekem a parlamentben, 
hogy a hadbíró hasonlóan viselke­

dett. Fegyelmileg is megnendszabá- 
lyozták Győrftyt az „Isten vele Mi­
hály" miatt, alárendelteiül állásba he­
lyezték át Győrbe,

Antikor a fajvédő képviselők 
folytatta Piktor — megtámadták 
Csáky minisztert az áthelyezés miatt, 
a honvédelmi miniszter ezzel vála­
szolt:

„Sajnálom, de Piklernek van iga 
za. Jobb szerelném, ha Györífy- 
nek lenne igaza, de az igazság 
Pikier oldalán van. Igaz, hogy 
Francia-Kiss Mihály amnesztiát 
kapott, de azért mégis csak gyil­

kos marad.“
Az elnök: Ön azt ai következtetést 

is levonta, hogy a hadbíró ur szolida­
ritást vállalt Francia Kiss Mihály állí­
tólagos többszörös gyilkossal.

Pikier: Igen. mert Győri fv azt 
mondotta, hogy

száz ilyen derék magyar embert 
kivan a magyar nemzetnek, akik 
rendet csinálnának a bűnös Buda­

pesten,
Ezzel szolidaritást vállalt a gyilko­

sokkal és becsületes, derék embernek 
«evezte Francia Kiss Mihályt. A bu- 
csuzás a legbarátibb volt. Kérem a 
valódiság bizonyításának elrendelését, 
elsősorban a honvédelmi miniszter ki­
hallgatását.

A bíróság ezután elrendelte a való­
diság bizonyítását és ezért a tárgyai 

1 lást bizonytalan ideig elnapolta.

Amikor egy elszegényedett csonkaország 
arisztokratái kártyáznak

30 milliárdos kártyaveszteség a Nemzeti Kaszinóban

Gigantikus méretű cs szinte 
döbbenetes differenciával vég­
ződő kártyacsatáról beszélnek 
pár nap óta Budapesten. A ló- 
versenynapok Budapestre hoz­
ták a mágnásvilág nagyrészét s 
pár héttel ezelőtt már megin­
dult egy kisebb méretű „chc- 
min“-játék, melyben a kaszinó 
és a bécsi Jokev-klub minden­
napos játékosai vettek részt.

Már ez a „kisebb“ parti is 
váratlanul nagy differenciával 
végződött s szinte előrevetette 
árnyékát a nemsokára bekövet­
kezett, még tragikusaid) végit 
kártyacsatának. Ebben az „clő- 
csatározásban" egv ismert bi- 
harmegyei földesur. báró G., az 
egykori darabontkapitány, báró 
Fejérváry Géza unokaöccse

egy iiltöhelyéheti négy inil- 
llárüot veszített el.

A fiatal báró fizetett s ezzel 
a veszteség elintézést nyert. A 
múlt héten aztán bekövetkezett 
a második eset. a négynapos 
nagy kártvacsata.

A zöld asztalnál ezúttal is az 
exkluzív társaság megszokott 
alakjai ültek. Amint a differen­
ciák nőttek, úgy nőttek az in­
duló bankok, is. A végső küzdel­
mekben

már százmilliós induló 
bankok voltak s a finisben

sm/ fi
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volt ezer milliós tét is. Az 
ötödik nap reggelén véget 
ért a küzdelem. Az egyet­
len vesztes egv fiatal mág­
nás, gróf A. maradt, aki 
egymaga harminc milliárdot 
vesztett. A nyereség két 
partner között oszlott meg.
Az egyik szerencsés nyerő 
éróf Cs. huszonhat milliár­
dot, a másik gróf Cz. pedig 

öt milliárdot nyert.
A többi vesztes meg tiszta ki­

sebb, pár százmilliós differen­
ciával, amely csakugyan „ba- 
gatell“ összeg a legnagyobb 
vesztő differenciájához képest 

A mammuth-partlic ezzel vé­
get ért. A vesztes fél. — amint 
ezt a kártyakrónikások mesé­
lik, — másnap 

beváltotta bonjait: két bir­
tokkal fizette ki a veszte 

ségét
s amint tovább mesélik, elhatá­
rozta, hogy néhány esztendőre 
hazát cserél. Feloszlatta úgy 
budapesti, mint bécsi háztartá­
sát és Angliába költözött, ahol 
lehet, hogy Fortuna istenasz- 
szony is kegyesebb lesz hozzá, 
mint volt anno 1925. nyarán.

A debreceni dohánygyár békebeli üzemre rendezkedik be
Visszaveszik a szanálás miatt elbocsájtott munkásokat

\ debreceni dohánygyár üzemének 
redukálása következtében kénytelen 
volt a munkások számát lényegesen 
csökkenteni. A y.jár azonban most hi­
fit beli üzenne icndezkedik he és így 
a gyúr tíz elbocsátott iniiitkdsukut 
visstavt .-i. de azokat a nur kasokat, 
akiket visszafogadnak, felvétel előtt 
orvosi vizsgálatnak vet k alá és vsak 
abban az. esetben alkalmazzák irta a 
gyár szolgálatában, ha teljesen egész­
ségesek.

lukiig a gyár Mi női munkaerőt ént 
vissza, e lat péntekén ujahb 30-ttt s 
a jövő hét hit tőjén pedig ismét .iO-et 
jognak az elbocsátott női munkások 
ztil felvenni.

Az annak ideje elbocsájtott térti 
mm tini suli visszavételére vonatkozólag

még nem történt döntés, de ez is 
I öv d időn beiül el log dok i s azok 
isitté' a dohánygyár kötelékébe lép­
hetitek.

iízzel a munkaiétszáin szaporítással 
a.z a szándéka a debreceni dohány­
gyár igazgatóságának, hogy a gyár­
tást kiterjessze s mtigyobb, rövid kiöli 
belül a teljes békebeli üzemre rendez­
kedhessen be. Eddig ugyanis a dvhré­
cén i doliái ygyár csupán közönséges 
és egész finom pipadohány, továbbá 
egyes szivarok gyártásával ioglalki 
Zoli. Most ti liél évvel ezelőtt be­
szüntetett szivarkagydrtüst ismét be 
itliUritík vezetni. A munkások létszá­
mának növelésével iog halad- i az 
üzemképesség fokozása is és uj-ubb 
y várt many ok hc\ vze'ése.

Lapunk legközelebbi szánta a 
közbejött ünnep miatt szombat reggel 
a rendes időben jelenik meg.

A Mac jubiláris 
uszóversenjfének első napja
Hilda pest. aug. IV. A Magyar Atle- 

t kai Club jubiláris nemzetközi uszó- 
versenye ma kezdődött meg, amely­
nek főbb eredményei a következők:

Ilid méteres jubiláris lóverseny 
mellúszás, első Jung NSC 1.2t), II. 
Sipos MTK 1.20.6. Ili. Steiner MIK 
1.22.6.

200 méteres gyorsítsads 111. osztály 
első líisiéi; MAC 2.46.6.

100 méteres hölgyuszás íőverseny, 
első Virág fiva III. kerület 2.28.6, II. 
Sípos Manci NSC 1.28.6. III. Kraszner 
Vilma NSC 1.34.

100 méteres hátusxás föverseny: 1. 
fíarta NSC t.14.4 (országos rekord).
II. Hicskey MESE 1.15.6, III. Khinsz 
MTK 1.19.

3X66 2/3 vegyes staféta. 1. NSC 
2.33.

200 méteres gyorsuszás, jubileumi 
lóverseny: I. Szigric MESE 2.27.8. II. 
Jung MTK 2.38.8.

100 méteres hátuszás: I. Melegít 
llonkt III. kerület 1.38.6, II. Steiner 
Lili 1.47.4, III. Kercsztnry Kamiin 
1.47.6.

3X100 méteres elsöosztályu vegyes 
staféta: I. NSC 3.56.8, II. MTK 4.01.

100 méteres mellúszás 111. osztályú 
I. Susztrovics MTE 1.29.

— A DUE Jászapátiban. A DUE tíz
versenyuszóia holnap indul a Jász­
apátiban rendezendő országos úszó 
versenyre, amelyen a ,iászközségek 
vándordíjáért, a gyermekit: zásban pe­
dig dr. Széli Miklós tiszti főorvos 
tiszteletdijáért versenyeznek a deb­
receni aszók. Kellner Jos ton akar rc- 
vátisot venni a műugrásban, a DUE 
vizipólóesapaia pedig a JÖSE póló­
csapatával küzd meg. Aczél főtitkár 
kíséri a versenyzőket, akik csütörtö­
kön reggel Indulnak.

— A hadlrokkantak és hadiözvegyek 
illetményeinek kifizetése. A iPdirnk- 
kantak hadiözrvegvek é< hadiárvák 
augusztus havi illetményeinek kifize­
tése: testületeknek és tiszteknek aug. 
hó 22-én a többieknek pedig aug. 24-— 
31-ig délelőttönként 9 és 1 óra között j 
fog eszközöltetni. Megbízottak csak 
szabályszerű meghatalmazással vehe-I 
tik át az illetményt.

Meddig tarthatók nyitva az üzle­
tek Szent István napián. A kereske­
delmi s iparkamara közli az érdekelt­
ségekkel, hogy Szent István napján az 
üzletek nyitvatarthatására ugyanazok 
a töt veuves intézkedések irányadók, 
mint vasárnapra, azaz a fiiszerkeres- 
kedések és élelmiszer üzletek d. e. 10 
óráig nyitva V ríhatok, egyéb üzletek 
azonban zárva tartandók.

Tiiz. a Pesti-utcán. Szerdán dél
előtt a Pesti-utca 15. számit ház udva­
rán kigyulladt az istálló, a tűzoltók pár 
pere alatt kivonultak Roncsik Jenő dr. 
tűzoltó főparancsnok vezetése alatt és 
rövid idő alatt el is oltották a tüzet. A 
tűz lokalizálásában részt vettek a 
most megnyílt tűzoltó tanfolyam hali- 
gátén i< es derekasan dolgoztak a ne­
kik még szokatlan füstben.

Keresnek egy furfangos szélhá­
most. A debreceni rendőrségre a na­
pokban több feljelentés érkezett egy 
28 év körüli elegáns fiatalember ellen, 
aki több debreceni üzlettulajdonost be­
csapott és tőlük ismerőseik nevében 
kölcsönpénzeket szedett tel. A rend­
őrség a nyomozást megindította a 
szélhámos fiatalember kézrekeritésére

Csütörtök déli 12 órától péntek 
déli 12 óráig zárva lesznek a borbély­
üzletek. A debreceni ipartestiitet bor 
bély-fodrász szakosztálya ezúton Im­
in fel a szakosztály tagjainak a fi­
gyelmét, hogy a rendelet értelmében 
üzleteiket csütörtök délben 12 órától 
péntek déli 12 óráig tartsák zárva. - 
Felhívják egyheti a közönség ügyei­
mét is erre a körülményre és kérik, 
hogy szükségleteiket fenti időpontig 
elégítsék ki.
_ Az 1925. évi jövedelem, vagyon­

adó lajstromok közszemlén. A várost 
adóhivatal értesíti az adózókat, hogy 
az 1925. évi jövedelem, vagyonadó ki­
vetési lajstromok az 1925. évi 500 
M. számú hivatalos összeállítás o2. es 
53. §.ai al1-Pián folvó évi auKustus no 
V napjától szeptember 2. napjáig be­
zárólag 15 napi közszemlére a kerü­
leti adóhivatalnál kitétettek. A kivetési 
lajstromokat mindenki megtekintheti 
és a mások adóiára vonatkozó írásbeli 
észrevételeit a lajstrom közszemlére 
tételének utolsó napiát követő 15 na­
pon belül a m.kir. adóhivatalnál be-

Országosan körözték, amikor 
erkölcsi bizonyítványt akart kérni 
egy rovottmultu pincér. A debreceni
rendőrség a napokban őrizetbe vette 
Lengyel Béta pincért, aki egyik is­
mert debreceni klubnak akart a ki­
mérne lenni. A klub tagjai közül 
több előkelő úriember támogatta Len­
gyel Bélát és még cl is Jártak az 
érdoVében a rendőrségen. h°6rv "

szükséges iratokat, erkölcsi bizonyít­
ványt megszerezzék. A rendőrségen 
nagy ölömmel fogadták Lengyel Béla 
jelentkezését, mert a budapesti főka­
pitányság már régebben országos 
körözését rendelte el, de még uzideig 
nem sikerült kézre keríteni. Lengyel 
Bélát Debrecenben sokan ismerik és 
huzamosabb ideig volt itt pincér. A 
pincér szakcsoport azonban már ak­
kor sem fogadta tagjai sorába, mert 
kiderült róla, hogy fogházviselt em­
ber. Lengyel Bélát a debreceni rend­
őrség átadta a budapesti rendőrség­
nek. almi több bűncselekmény miatt 
rogiák felelősségre vonni.

tikésziilt a vádirat a merénylő 
ló mészáros ellen. Jakab Gyula 43 éves 
lómészáros ellen, aki a Pásti-utcán 
szeretőjének. Orosz Sáudornértak iel- 
a kart a metszeni a basát, a kir. ügyész­
ség elkészítette a vádiratot. Az iigvé v, 
ség gyilkosság bűntettének kísérlete 
cimen emelt vádat Jakab Gyula ellen, 
kinek az ügyét szeptemberben tár­

gyalja a bíróság.
Marólúgot ivott az anyja sírján 

Szerdán délután Kovács Mária 19 
éves cselédleány a Kossutih-utcai te­
metőben az édesanyja sírján öngyil­
kossági szándékból marólúgot ivott. 
A szerencsétlen Leány kínos vergő­
désére figyelmesek lettek a temető­
ben iáró emberek, akik aztán értesí­
tették a mentőket. Az eszméletlen ál­
lapotban levő leányt a mentők az 
egyetemi belgyógyászati klinikára 
szállították. Állapota súlyos.

Baleset munkaközben. Ball a Fe­
renc 30 éves géplakatost ma délután 
a Patkógyárban a gyalugép súlyosan 
megsebesítette a jobb alkarján. A 
mentők részesítették a súlyosan sé­
rült géplakatost elsősegélyben és la­
kására szállították.

Felhívás az egyetemi hallgatókhoz 
Az egyetem bölcsészeti karait a tef- 
mészttudományi előadások j fövő 
1025 26. tanévben is meglesznek, épen
úgy. mint a múlt évben. Ennek követ­
keztében ohémia-fizika, mattheiiiation- 
és fizika szakos bölcsészetivé Ugatok te­
hetnek e tárgyakból mind tanári vizs­
gálatot, mind doktori szigorlatot is.

hadsereggyalázásért elitéit asz- 
szony. Suba Istvánná TóctVkerti ud­
varára az év elején hement Oláh Lasz­
timénak két disznója. A két szomszéd 
a disznók miatt sszeveszett és Suba 
Istvánná a veszekedés hevében Oláh 
Lászlóné katona fiáról azt mondta, 
hogy a katonák Horthy csavargók és 
csak az megy katonának, aki ingyen- 
élő. csavargó. A debreceni törvény­
szék büntető tanácsa szerdán délelőtt 
vonta felelősségre a hadsereggvalázó 
assznyt és 1.200,000 korona pénzbün­
tetésre ítélte, :

— \ kereskedők és kereskedelmi al­
kalmazottak nyugdíjintézete megkezdte
működését. A kereskedők és kereske­
delmi alkalmazottá nyugdíjintézete c 
hó 10-töl kezdve hivatalosan meg­
kezdte működését. Az édeklödések és 
a beiratkozások a várakozásoknak 
megfelelően történnek nemcsak a vá­
ros területéről, de a vidékről is. Az 
intézet hivatalos óráit hétköznapokon 
d. a. 4 -8 óráig s vasár és ünnepnap 
d. e. 9- 12-ig tartja a kereskedőtársulut 
épületében levő Kereskedelmi Ueteg- 
xcgélyző Pénztárnál, hol mindenki fel­
világosítást nyerhet a belépésre vo­
natkozólag.

Vámtarifa tanfolyam a kereske­
delmi és iparkamaránál kereskedők 
és iparosok részére. A kereskedelmi 
és iparkamara júliusi közgyűlésén el­
határozta, hogy a kereskedők és ipa­
rosok részére vámtanfolyamot rendez. 
Minthogy a monarchia ícmVlása ideiéit 
kereskedőink import viszonylatba rit­
kán léptek, mert a mai vámkülfökt 
vagy saját terület, vagy vámszerzó- 
déscs terület volt, érthető, hogy ke­
reskedőink és iparosaink nem bírnak 
a vámügy terén azzal az iskolázott­
sággal, amivel általános kulturális 
szinvonaluknak megfelelően bírniuk 
kellene. A tanínlvnmot ., kamara 3 
előadásra tervezi. Az előadás a vám­
jogi és vámpolitikai alapfogalmakról s 
a vámtarifa nagx vonásokban való is­
mertetéséről szólana. A második és 
harmadik előadás vámkezelési t já­
rási ismertetné x a vámkezelés tech­
nikáiét mutatná be, tisztán gyakorlati 
alapon. A kamara erre a nagyfontos- 
ságu előadásokra az érdekeltek figyel­
mét előre is felhívja s kéri a keres- 
ktreskedöket é- iparosokat, hogy arra 
minél számosabban jelentkezzenek. A 
jelentkezéseket a kamara már is e - 
fogadja úgy személyesen, mint írás­
ban vagy telefonon.

28.000 koronáért frissen vágott 
pv ma kövér liba kapható Simon ny­
it. 16. Liba-üzletben.

A ,V1ag\ Kir. Államvasutak azok­
nak. kik a Lipcsei vásárra utaznak, 
egy 33%-ns vasúti kedvezményt 
nyu.it. Jelentkezni az utazáshoz, a 
tiszteletbeli képviselőnél Guhrauer 
Ottó igazgató urnái Vili. 26-ig Bu­
dapest, Tcréz-körut 46. szám alatt 
lehet. Sürgőn veim: Initiative.

— Vidéki Izr. szülők figyelmébe! 
Egy, esetleg két polgári, vagy fel­
sőbb iskolai leánytanulót tanulmányi 
kisegítéssel egybekötött, teljes úri 
ellátásra elfogad izr. itivteriiátps volt 
tulajdonosa. Csapó-utca 13.

— Mutassa meg rosszfogát, mii fo­
gát Váry János íogmütermében" 
Darabos-u. 18. sz. ((Kollégium mellett.)

Fotócikkek, fényképezőgépek ol­
csóbban, mint bárhol, Berzéki műter­
mében, Piac-utca 38. az udv rban, 
lemezeladás darabonkint is.

_ Azsurozást gépen, zsebkendő és
fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000^ K. 
Endilzés métere 3000 K. Szilágyi. Szé- 
chenyi-utca 1.

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debrecen. Piac-utca 89. Telefon
12—18.

— Ebédlőt, kevéssé használtat ve­
szek. Címet a Függetlenbe leadni ké­
rem.

— Tökörsyártás. tivencstszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vlts. Szlv-u. 14—15. Telefon 35(>

Mozeószlnházak T
VÍGSZÍNHÁZ: Olaf Fjord főszerep­

lésével Vissza az Istenhez (A végzet 
villáma), tragédia 5 felvonásban. Kí­
sérő: fidy. a feledékeny vőlegény, 
burleszk.

Pénteken: Maki, Csimpi és Csacsa a
három híre» ceodamutom ezerepfosá-
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vei keríti bemutatásra a leghíresebb 
KrofcsA filmjáték: Darvinnak Igaza 
van, az Elektromos ház és Oroszlán- 
vadászat a ligetben, burteszk kísé­
rőkkel.

URÁNIA: Két attrakció egy előadás- 
hali! Normáit Kerry szereplésével: 
Mórom élő szellem, különös kaland ti 
felvona lián és a cowboy király, ki- 
tiinö vadnyugati történet Buck Jones 
szereplésével, ti felvonásban.

Pénteken: Tom Mix, a hires cow- 
indy király szereplésével Ég az erdő, 
vadnyugati történet, 7 fejezetben. Kí­
sérő: Dodó a viharban, 2 felvonásós 
burteszk.

Az előadások 5 7 és 9 órakor kez­
dődnek.

„METEORBAN“ csütörtökön ..Koe- 
nigsmark“. Világattrakció! 2 rész egy­
szerre! 2 és fél órás műsorok! Petro­
vich szereplésével! Előadások 4 fél 7 
és 9 órakor.

, «1- wi» KhWÄ» íSKlC«SltíaaFS5P

Nemzetközi boxmérközés az Arany 
Bikában. Csütörtökön este fél 9 órakor 
nagy boxmérkőzést rendeznek az. 
Arany Bika dísztermében. A mérkőzé­
sen részt vesz Rózsa Jenő magyar 
bajnok is, ki S tie inba eh német haj- 
bajnokkal veszi fel a küzdelmet. Stein- 
hadi német bajnok mérkőzése Rózsa 
Jenő magyar bonokkal megérdemli 
azt, a nagy érdeklődést, amely, a mér­
kőzésüket megelőzi. — Ez a küzdelem 
nemcsak ide vonzza a közönsé­
get. hanem az ország érdeklődését is 
felénk fordítja. Akik figyelemmel kísér­
ték Stcinbadi és Rózsa mérkőzéseit, 
azok tudják megfelelőig méltányolni az 
összeállítás értékét. A többi párok 
Horváth József magv-r bálitok, aki 
barceloniai mérkőzése után először 
fog Magyarországon küzdeni, méltó 
partnert kapott Egon üuttíreund osz­
trák bajnok személyében. Robert Mill- 
ton Erdély koszoruzott bajnoka. Beru- 
wiailcr volt magvar amatőrbajnokkal 
fog mérkőzni.

A DVSC Miskolcon. A bajnokcsa­
pat csütörtökön játszik Miskolcon a 
KANSz serlegért, a lcg.stilnsowbb 
miskolci csapattal, az MVSC-vcl. Ha a 
DVSC kijátszó legjobb formáját, úgy 
megszerezheti a győzelmet a jóképes- 
ségii testvércsapattal szemben.

A H. rmónia SE Debrecen legifjabb 
£ portegyesülete csütörtökön tartja be­
mutató mérkőzését a DKASE-ve] az 
Ügető téri pályán. A szénen fejlődő fia­
tal egyesület nagy ambícióval készül a 
bajnokságra és előrelátliatóleg a 
DKASE ellen is méltóan fognak sze­
repelni. Előzőleg a DKASE ifjúsági 
csapata játszik diimérkőzést a DM TE 
csapatával. A DKASE csapat felál'i- 
tása. Combinált: Solténszky Btittkay. 
Kerezsi, Kőim, Balk. Oömöri. Saithy, 
Oáll, Ökrös. Sarok Tóth. Ifjúsági: 
Fogó, Király, Toka. Engel. Lcchner, 
Grünmann. Varga, Magyar, Rente, 
Herskovits, Schwartz. Intéző.

A DKASE csütörtökön délelőtt 10 
órakor választmányi ülést tart.

A DDE csütörtökön n Jászapátiban 
rendezendő versenyeken indul. A DUE 
12 emberét küldte ki Jászapátiba cs az 
uszószámokon kívül a vizinoló mérkő­
zésen is részt ve znek. A versenyt a 
Jász-városok diiáért rendezték meg. A 
versenyen nagy szánni, ió képességű 
csapatával a DEAC is részt fog venni, 
tekintve azt. hogy az egriek és sze­

gedik nem indulnak verise-nven. a 
debreceni egyesületeknek alapos re­
ményük van a győzelemre.

KÖZGAZDASÁG
—HMMUMWaaiaa—— ««»m —p—

Változatlan a gabonatőzsde
A tőzsdetanács hivatalos árfolyamai 

70-os tiszavidéki búza 375--277.5, fe­
hérmegyei 370- .572.5, peMvidéki és 
egyéb dunántúli 167.5 372.5, 77-cs
iísz í .ISO 382.5. fehérmegyei 375 — 
377.5, egyéb dunántúli és pestvidéki 
-72.,' 377.5. 79-cs tiszai 385--387,5, 
rhermegyei 380 382.5, egyéb dtínán- 
tu i és pestmegyei 380 - 382.5. rozs 
212 277.5, takarmányárpa 270-285,

I siiiárpa 321) .160. uj zab 260—275, 
tengeri 265—267.5. repce 555—565, 
korpa 187 195 ezer korona Budapes­
ten.

V Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol font 345.000 

.147.000, Cseh koron 2101 2117. Di­
nár 1252 1274, Dollár 5 "'1-os gj.-töl
felfelé 70.540, Dollár kisebb bankje­
gyek 70.440 - 71.370, ITauci-.t frank 
3141 3371, Zloty 11.885 12.035, l.vi 
363 369, Leva 509- 517. Lira 2579 
2603, Német cir. máik a 16.831) 16.980,
Schilling 9970 10.040. Hollandi forint
28.315 28.585. Sváicl frank 13.797 
13 897. Dán korona 16.090 16.210, 
Svéd korona 18.815 13.975, Norvég 
korona 12.890 -13:070, Belga frank 
3242 -3272

JOSS
Oroszlán védjegyű

INGEK
gyári árban kaphatók

Wernernél,
Piac-utca 72. sut.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

f A debreceniek találkozóhelye 
i Budapest legelsőrendü, mo- ^ 
^ darn családi szállója az f

I} István Király szálloda $
; J VI., PodmanEczky-utca 8. £

Á Mérsékelt árak, figyelmes Jj
f kiszolgálás, modern be- f
h rendezés, központi fUtós, Á

I v meleg vízszolgáltatás, lift. v
I (f A Nyugati pályaudvar közelében. á
I 8 Hv S». «*.,
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GAZDAG ETTERMES
HUNYADI-UTCA 1.

«e- ' Egy menü ára: délben 14,000, este 12,000 kor,
* O j Leves, főzelék, sült körettel, tészta vagy sajt.

Zónareggeli egy pohár sörre! 7500 K.
T- I Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű italok.
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SCHUSCHITZKY JANOS és TÁRSA cég
mint a Salgótarjáni Kőszénbánya <&.
R T. kerületi kizárólagos képvi- 
selete szállít szó b af ütésre

la salgótarjáni darabos szenet
hazaszállítva, forgalmiadóval együtt mázsánként 57,000 
koronáért. Elsőrendű porosz fütőszén és koksz 
állandóan raktáron. TELEFON: 12-48, 12-62-.

Étkezésnél nélkülözhetetlen a
szénsavas
gyégyforrásvlz IKristály

Budapesten átlag 25 ezer üveg fogy naponta.
Országszerte elismerve.

Észszerű óvszer járványok ellen
Mindenütt kapható 1

Vezérképviselet és lerakat: KUlsővásártér 18 a.

Látogassa meg a

leletei Vásárt
(ŐSZI VÁSÁR)

1925 SZEPTEMBER 6 -12-IG
(műszaki vásár egy nappal tovább)

7000 kiállító 16 államból
ajánlja legérdekesebb újdonságait versenymentes árakon !
125,000 látogató az összes európai és tengerentúli államokból I 

Legnagyobb választék bécsi különlegességekben.
Jelentős menetdíj kedvezmény

a magyar és osztrák vasutakon, valamint a Dunán.
Határátlépés egy útlevélvlzumbélyeg váltása 
ellenében 1'50 osztrák schlllingért (0'25 dollár).

Felvilágosítások, vásári kimutatások és utlevéJvizumbélyegck kaphatók

WIENER MESSE A. G., WIEN VII.
valamint a tiszteletbeli képviseleteknél

Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara, Debre­
cen: Angol-Magyar Bank R.-T. fiókja, Piac-utca 
87. és MÁV. menetjegyiroda II. ez. fiókja, Ferenc József-ut 56.
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Parókát
raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
hölgyfodrász, Arany Bika-bérház

Francia, angol

íllatszerkülön-
legességek,
piperecikkek

kaphatók a

Parfüméria Ilonában
Szent Anna-u. 1.

A fényesen átalakított

MÁTYÁS KIRÁLY
kávéházban

Budapest, Rákóczl-ut 19.

VARJAS
teljesen uj magyar nótákkal kezd 

augusztus 20-án.
Mtiley vacsorák. 
Elsőrendű italok.

Ügyes
cipős segéd

felvétetik

Neumann Miksa cégnél,
a**saw

Utazási költségét megtakarítja,
ha cégemnél fássrol.

A világhírt! MATUbörcIpő olcsó árusítása
Qlf) ezer! férfi, rámán varrott . 
v IU kor ; I-a bőrcipők j *_ c
OQH »zfrj nőt, rámán varrott f 
ÁuU kor.) I-a bőrcipő (ő | £

225 ezer! női félcipő, garantált 
kor.j tiszta bőrből 1

160
í 26—29 számig magasszáru 

ezer gyermek box cipő 30—35 
kor.) számig 180 ezer.__________

128 ezer! női vászoncipő, fehér, fekete 
kor.j én szürke színekben.

75
| extra, l a minőségű vászon- 

ezer1 cipő, vörös gummltalppal,
kor.! szürke, fekete, barna 6s

i fehér színekben.
Szandálok egyes párok 50 ezer kor. NŐI 
vészoncIpőM 35-38 nagyságban 100 eier 

kor. Tenlsznadrág 125 ezer korona 
SCHÄFER cégnél, Budapest, 

Dőbrentel-tér 4. szám. 
Házlolpflk értést választékban. Vidékre 
utánvéttel. Mag nem felelőt vissza »eszein 
Minden pár elpfi tartósságáért garanciát váltalak.

Épület, OTTÓ MIHÁLY
mű és Rákócii-u. 13.

vasbutor :Soír,!V\- ágybetétek
íakatOS megrendelhetők

OS
Speciális

vas- és
munkákat jutányosán

SZENTPÉTERi,
Széchenyi-utca 6,

íémesztergáiy
iutányosan készít

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 

! kenderzsineg és csinos
üveg-címkék

í legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt
könyv- és papirkereskedésóben

a főposto mellett. Telefon 54



V 1 , (1.

« t »

; 4 t:

! 925 amiuszíus 2U. üí.urí c/i ni rvtiunu N újság

Útleveleket 1
leggyorsabban és legolcsóbban 1 

vizumoztat

Máv.ll.Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel 7,7-től este 9-ig

rádió telefon,
alkatrészek, uj accumulátorok, azoknak 
t»l ése, Bosch-féle világítási készülé 
kék, delejgyujtók, feszmérök és azoknak 
szakszerű javítása a Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyár ős 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál. 
Széchenyi u. 55. Telefon 168.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen- 
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki 
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében, 
Plao-u. 1:0., a Bi^áv^zamben^i

PRÉCZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Hencserek, díványok, matra­
cok, szalon- és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron.

7fU9DnQA és vonóshang- 
lUIMuUHH szerek javítását 
és hangolását helyben és vidéken 
jutányos áron vállalja X Ö H t é
zongorakeszito, Plac-u, 30. (udvarban),

Butorraktáramat
vitelkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kőtemplomnál.

Mühimzést,
gópazsurozást, gombáttiuzást vállal

Nagy Gyűl® műhimző
Bika-bérház.

P0NGRÄCZ és MARJAI
müasztaloBOk

Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó 
munkákat szolid árak mellett.

Telefon 649.

Most jeleni men!
Újdonságt 

KELEMEN AURÉL:

A modern

Lawn-Tennis sport.
Magyar nyelven első kimerítő 

szakkönyv I
(Miként lehetünk rövid idő alatt 

kiváló tennisjátékosok'!)
A 180 oldalas könyv 135 oktató 
rajzzal, 24 lé nyk ép mellék let tel

ára K 180,000,—
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a föposta mellett 
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női divat és konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy 
:::: eredeti modelljeink

női és leány­
felöltők ben

megérkeztek és már most óriási választék­
ban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. 
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden 
újdonságaival dúsan tel van szerelve. -
Hitelképes egyének előnyös feltéte­
lek mellett részletre Is vásárolhatnak.

ROTHMÄNN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

& UJ ÜZLET! UJ ÜZLET! <

I FÉRFI RUHÁK |
a legolcsóbb árban baszerezhetők

% GROSZ és BERGMANN |
Z férfi, fiú és gyermekruíta nagyáruházában ^

PIAC-UTCA S3S5. szám, a Hungárla-kévóház mellett. V
"t* Gyapjúszövetek nagy választékban. — llri «^hAcín ^

X UJ ÜZLET!
Úri szabóság. ,

UJ ÜZLET! <£,

Vágó Rezső R.-T.
debreceni telepe szóim szobaftitésre

elsőrendű porosz szalonszenet 
Kokszot száraz import tűzifát

o legolcsóbb napi órbou,
Telep i Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131. 
Városi Iroda s Piac-utca 81. Telefon 13-38.

Épiiletvasalások,
Edényük, Bészler és Dávid vaskeres-

Háztartási Cikkek kedésében a Kossuth-szobor mellett

tVSentőszekrények
minden kivitelben, olkotrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR ÄTUliÄ
DEBREOZEN. PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok vm

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet

ficzél Antiquarium.

Mandel József
kárpitos. Mlklós-utca 81.
Hencserek, díványok raktáron. 
Megrendeléseket, javításokat 

olcsón vállal.

Szeplő, Májtolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ 
arckenőcsöt és szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek.

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérlrtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Dmgueriában
Piac-utca 42.

Paplanvarrodámban
készülnek i legmodernebb paplanok. 
Vlllanyerővol frissítve és tisztítva. 
DEBRECZENI, varroda : Kossuth- 

utca 11., üzlet: Sas utca 4.

I,Krausz Ignátz
ij Egyháztér 3.
jjj Férfi box amerikai . . 300 ezer K 
S' Férfi bagaria amerikai 325 ezer K 
SÍ Fiú box (36-39) . . 240 ezer K 

Fiú box 30—35) . 180 ezer K
| Leány box (30—36) . 180 ezer K

NAGY IMRE
kocsigyArtó

PESTI-UTCA 7.
(KISÁLLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindenféle kocsik 
és autók teljesen újonnan 
való készítését és javítását. 
Kocsi alkatrészek, kész uj 

kocsik raktáron.

Weisz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat 
közvetlen a Margit-fürdfi utón. 

Készít elsőrendű mUbutorokat, egy­
szerű bútorokat, Üzlet- és irodaberen­
dezéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon 10-89.

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel e

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskedőnél 

Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34.

MEGJELENT

BETTAUER
szenzációs uj könyve

DIESTADT OHNE JUDEN
magyar nyelven.

NAGYVÁROS 
ZSIDÓK NÉLKÜL.

Ára 51,500 korona.

Kapható .

Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében 

a lóposta mellett. Telefon 54
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Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít — frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

ÄPRO HlMDCieseit
|e| vtTO f»l
HASZNÁLT fényképező gépek vétele 

és eladása. Liener íotoosztálya, 
Cnapó-u. 1._________ Iő81

KERESEK ócska cserépkályhát meg­
vételre, Ecetgyár, Nyirábránv. 2284

191 ELMlS I # |

ONDÓD! föld. Perec-dülöben 8 kát. 
hold szántó eladó. Értekezhetni dr.

Hődy Béla és dr. Böszörményi Béla 
ügyvédek irodájában. Piac-n. 77. 
szám._____ ___________   2299

TANKÖNYVEK ui és használt állapot­
ban kaphatók Harmathvnál. Eüvész- 
kert 14._____________________ 1482

HORDÓK bármily «ajrvsárban és 
mennyiségben eladók. Debreceni Bor 
és Szeszáruk'ereske.dflini r.-t. Piac­
ig 58.ÜLI

FODRÁSZOKNAK. vendéglősöknek 
szállodásoknak használt fali tükrök 
olcsón eladók. Siók ovi ts t iikörgyár. 
Sriv-u. 14/13, 1816

BOCSKAIKERTI nyaraló idei termés­
sel. 1 kát hold szőlővel eladó. Ér­
tekezhetni dr. Hódv Béla és dr. Bö­
szörményi Béla ügyvédek irodájá­
ban. Piac-tt. 77. sz. 2208

FÉNYKÉPÉSZETI cikkek, lemezek 
árusítása amatőröknek darabonként 
is. Előhívás díjtalan. Liener fotoosz- 
tály. Csapó-u. 1. 1578

Részletfizetésre
nOI és leinyfelöltök, gyer-
mekkabétOk, vásznak, szövetek, 
paplanok, divatcikkek beszerezhetők
Friedmann Ferencnél,

Vár-utca 2. (udvarban).

ELADÓ ház villamos megállónál, .4 
szobás lakással beköltözhető, ióme­
netek! szatócsüzlettel azonnal átve­
hető. forgalmas utcában. Cím a ki- 
adóban.   2249

ÜVEGFAL 3.30X3.30 m. kétszárnyu 
ajtóval eladó. Szemtanná 25. Aszta- 
losiiál. 2264

PACSIRTA-U. 49. sz. ház eladó. Ér­
tekezhetni dr. Hódv Béla és dr, Bő-* 
szörméttyi Béla ügyvédek irodáiá- 
láhan. Piac-u. 77. sz. 2210

KIS családi ház. melyben két szoba 
konyha, mellékhelyiségek azonnal 
elfog!álhatók, disznó és baronfi tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 
város belterületén, kedvező fizetési 
fettételek mellett. Felviágositát 
ad a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatal*. 1683

BÚTOROKAT jót és olcsón 
csak Hausner bútorüzleté­
ben szerezheti be Simonffy- 

utca 2/c., Városi-bérház.

KENYERET a Falunak. Szeptember 
tizenöttől gyorsjáratú autóval ke­
nyeret szállítunk vidéki falvakba, 
községekbe. Kik annak eladásával 
foglalkoznii akarnak, szivesked.lenek 
szándékukat velünk közölni, Korona 
Kenyérgyár Ipari és Kereskedelmi 
rt. Debreceni. Piac-utca 10. 1. 2310

ELADÓ ház. 3 szobás, fürdőszobás, 
istálló, tengei'igóvé. magtár. 60 ser­
tésre ól. villanvvilágiitás. mind uí
épület, a vágóhídi villamostól t perc. 
Sípos-utca 1. Értekezni Hatvan- 
utca 55,____________________ jm

EGY Singer gép és .légszekrénv el­
adó. Siinonffy-utca 2/a. I. emelet..

2304

lMérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészltő
Mlklóe-utea 18. 

I
ELADÓ Eöivös-uitca 59. szánni mo­

dern családi ház. az egész be-köl- 
tözhető,______   2313

TÜZELŐANYAG. Félárért morzsolt 
tengeri csutka mázsádként 20.000 ko­
rtyáért kapható Bárány hizlalóban. 
Értekezni lebet Piac-utca 10. 1. 2309

EBÉDLŐ Palysander márválnv és 
tükörlapokkal, békebeli ui állapot­
ban jutányosán eladó. Szalontay, 
Csapó-u. 17. 2277

VÁLLALKOZÓK figyelmébe. Egy 
nagy telep magas deszkákéritésscl 
bekerítve, vasúti vágány, lerakó és 
felrakó állomás ka mi előtt, egész­
ben vagv részbeni hosszabb >dőre ju­
tányosa n kiadó, midenféle üzletre 
alkalmas. K. F. József-ut 6. szám. 
Margitiürdövel szemben, ids. Pa-
czelt János. 2276

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen is’kaphatík

Széchenyi-utca 16,, keresztépölet.
ELADÓ beköltözhető ház nagy udvar­

ral. Apaffv-u. 125. ____ 2300
ELADÓ Ispotály-utca 15. sz. ház. 

Beköltözhető azonnal három szoba 
és mellékhelyiségek. 2299

KÖZPONTON iizlcttolvség. minden 
célra alkalmas eladó. Cím a ki- 
adóhan. _____ 2281

OMNIBUSZ csukott és féderes fekete 
kocsi, bőrfedőve) eladó. Megtekint­
hető reggel 9--10. Bika-szálló. fél­
emelet 15. 2278

R1SKÖ Mihál vnál 11 a.idu had ház. Vadas 
vendéglő nagy tételben1 elsőrendű 
bükk hasábfa kapható. Méterrná- 
zsánkiint 30,000 korona nagy tétel ben 
iiicszállitva.__________________ 2297

AZ ui földi megállónál 2 hold, szőlő 
igein' tó terméssel, beköltözhet#) 
házzal eladó. Értekezhetni Széche 

_nyi-utcai 6. szám. Emelet. 2296
EGY modern ház 540 négyszögöl 

szőlővel eladó. 3 szoba, konyha 
p'nce és hozzátartozó helyiségekkel 
azonnal át lesz adva a vevőnek, kii 
l.”n baromfiudvar, nemesített gyü­
mölcsfák. villanyvilágítás mindenütt 
Um a kiadóban. 2291

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

dr, Balázs Jenő bankházánál
v,Piac-u. 89. Telefon 143.

íTTkereslet.I• M*I fisra 1*1
................................... ......ni*8aaiii—n—

INTE! LTGENS zsidó család^élvállalja 
teljes ellátásra feltétlen uricsalád 
gyermekét, hol korrepetálásban Is 
részesülhet orvostanhallgató által. 
Cím a Független U.isá'g kiadóhiva­
talát),)u._____________ ________ 7 S ö

DÍJTALAN felvilágosítást nvtiil ama­
tőrök részére l iener fényképész fo­
to oszt éte?L Uapó-ti. L________ TgflfiP

HÁROM fitt fel sölt ere sked el m ista ré­
szére keresek killőn szobát teljes 
ellátással. Aiántatoteit Tlszántuli 
kiadóba kérek._______________ 2157

EGY fin tanulónak felvétetik Glatt- 
stcln kárpitosnál. Hatvan-utca 1. 
Piis pök i_t mlo I a,_______________2194

NÉGY középiskolát végzett Jó család­
ból való fitt tanulónak felvétetik. 
Kosivá ékszerész. Széchenyi ti. I

2245
KÉPZETT varró kisasszonyok felvé­

tetnek Halmágyl divatházában. 2269

I Sodrony ágybetétet I
í loalohb minfisághen készít }
' NEUMANN, Péterfia-utca 19. I

JÓ uh v iel'uícsii. intelligens üzletszerző 
ti-vrv‘sülöket alkalmaz Frankurti 
Vitaiam.s Biztosító R. T. vt-zertigv- 
nöksége megás jutalékkal, esetleg 
fixfizetéssel. Jelentkezni lőhet hét­
köznapokon 9-töl 1-ig. (Kossuth-u. 
21.) 226 ’

NÉMET Francia nevelönőt keresek 
Deutsch -französische Erzieherin 
wird gesucht Schön Pinc-ii. 14. 2263

GYAKORLOTT gyors- és gépíró*) 
azonnali heléncsre felvétetik. Keres 
ked-dtni cs Gazdasági rt Kossuth­

on tea 21._____________________ 2265
ELÁRUSÍTÓ és nróba kisasszonyok 

csakis szabályos, magas termettel 
felvétetnek Malmágvi divatházában.

2261
EGY tisztessége« ember kocs'stfak

felvétetik, nvvaiiott egv be'árö 
kácsné. Fiilöp. Homokkert-u.

sz.a-
121.

3294
NÉMET bonne keres állást nagyobb 

gyermekekhez vagv mint házi. kis­
asszony. Cim: Debrecen. M'klós- 
u. 8. _ 2295

VARRNI ajánlkozom falura, keresz­
tény uricsaládhoz olcsó nan'diiért. 
Leveleket ..Szorgalmas urileáiiynak' 
a Független kiadóhivatalába. 2303

Leánypensió
fiatal urileányoknak szeptem­
berben megnyílik. Igazgatónő:
Erdős Berta, Budapest, 
Üllői-ut 14.

EGY csinos 
Hottvéd-u. 
lő he._____________________

KIFUTÓ tilt 15—16 eves. in 
hói való. azonnali belépésre 
fizetéssel felvétetik, 
üveg és 
rcnc Józt

MEGR1ZHATÓ fényképező gépek és 
kellékek lesről esőbb beszerzési for­
ralta Liener frrtoosetWh'. Clapő-u. 1.

_____________ . 1579

szómbatoíné felvétetik a 
9/b. szám a iáit ti vetidég- 
__________________ 2286

ssalád- 
magas 

Blat:tncr Gyula 
porcelláit üzletébe. Fe- 

f-ut 89. sz. 2283
ASZTALASTANULÓT felvesz 

sányi. Nvil-utca 18. sz.

GAZDÁLKODÁS, állattartásra igen 
alkalma-s nagy telkit ház. vasútállo­
másnál eladó, esetleg városközpomti 
házzal elcserélendő. Gint TisiaáiU- 
tnli kiadóba.___________ ___ __2289

ELADÓ közeli községben levő bősé­
ges gázforrással és iómenetclii ven­
déglővel hi ró gyógyhatású fürdő. 
Bővebb felvilágosi tás Bercsényi

_ 73. szám alatt nyerhető. 2287
DOHÁNYZSINEG, valódi makká w. 

borecet. zomáJtoedéiiY. linóleum, 
szoba padlólack. üresládák, hordók, 
zsákok olcsón kaphatók Sárközi 
Sándor fiiszerkereskedőnék Hatvani- 
utca 2285

SOFFÖRVIZSGÁRA szakszerűen elő­
készít Kiss gépmlihelv sofföriskolá- 
i;i. Erzsébet-ti. 20. 2140

EGY szoba, konvlia lelépósért olcsón 
ájadó. Homok-iitc;i 120._______ 2180

UR1CSALÁD elfogadna lös deákot 
teljes ellátásra. C met „Diplomás“ 
Jelige alatt Dcbrceni Független ki-

_adóiálra kérent._____________ __2190
ZSIDÓGIMNÁZIUM közelében Izr. 

gyermekeket tclics ellátásra elfogad 
ortli. úri család. Simonffy-utea 54.

2191

Har-
2279

KÖZÉPKORÚ megbizjiató nőt keresek 
három kisgyermek mellé. Jelent­
kezni délután 3—4-ig. S/villanna 25.

2274
INTELLIGENS középkorú, vasúti ked­

vezménnyel táró tisztviselő Irodai al­
kalmazást keres azonnali belépéssel. 
Ajánlatokat a Hajdnföld kadóh’va- 
tolához ..Szorgalmas“ jeligére kér

2272
MINDENES szakácsuíhak vagv bo- 

iárónétvak ajánlkozom. Késes-utca 
55., pince. 2271

Kedvező fizetési feltételek mellett készít
vízvezetéket, csatorná­
zást, fdrdő-, mosdó-, 
olosett berendezéseket

a legmodernebb kivitelben
EMERICH VILMOS

ezerelőmester 
Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.
Feluerétéiek minta raktáraimban megtekint- 
bilik. Klitit|ietéiekit dljtilinul készítik

FANCSOVITS nővérek tánciskolájá­
ban ui tanfolyam kezdődik. Beirat­
kozni és érdeklődni Batthyányi 10. 
alatt._________ ______________ 2200

KÉTSZOBÁS, konyhás lakásomat mcL 
l.'khelyiségekkel átadom bútorral 

_ együtt, Cim a kiadók a n.______ 2222
KIADÓ Piac-utcán kiilönbejáratú bú­

torozott szoba azonnal, csakis ntagá- 
■v.s nrinöuck. Értekezés 3—5-ig. 
Cint a kiadóban. 2242

Frack, szmoklna és zsákét
kölc&Snzfi Intézni. Végh, Vir-u. 2.

KÉT . izr. közéP’skolai urileánvt. vagv 
tóit ellátásra elfogad özv. Balassnné. 
Csokonai 25.________ 2260

BT / AKÖLCSÖNT 25—100 mázsáig 
nagy fedezetre keresek. Értekezni 
Wcpz tiiczerüzietben Deák- és Te- 
íakv sarok.___ _____________ 2267

KIADÓ bolthelyiség azottralra Hat­
van-utca 55. Ugyanott használt aj- 
>ók ahlakrámák eladók._______2301

PIAC-utca bármely mellék utcáján1 
Széchenyi-iitoától állomásig keresek 
pucci raktárnak istállóval. Kris­
tályvíz vezérképviselet, Külső vásár­
tér 18. 2305

{LAKODALMAKAT J
v csinos szeruiro?ássat leqol- F 
A csóhbnn vállal. Terítékenként A 
» ,10,000-— koronától feljebb. F

^ KLEIN GÉZA ÉTTERME,»
f Nyíregyháza, Kossuth Lajos-tér 7. y

KÜLÖNBE.IÁRATU szépen bútorozott 
szoba elsejére- k'adó, Széchccvi- 
utca 49.______________■.......... .... 2298

NYUGDÍJAS csendes udvarban keres 
bútorozott szobát teljes ellátással 
Cim a Hajdnföld kiadóban._____

MAI LÓ! Ki akar 2 szobás lakáshoz 
infill Menés nélkül. 10 méteres üz­
lethelyiség szeptemberben átalakít­
ható. Esetleg butorraktárnak vagv 
ehe?, hasonló célra kiadó József k. 
le-rccg-u. 75. Nyugati-«, sarokház.

2293
l/R. gyermektelen uricsalád elfogad 

2 diákot teljes ellátásra. Kálvin-tér 
J5_______   2292

Á l ADÓ fiis/Crüzlet niás vállalat mi­
att. korlátolt Ital mérési joggal Cím 
a kiadóban._________________2290

2 DIÁKOT teljes ellátásra elfogadok. 
Tókai-u. 20.. hátul az udvarban.

2288

BÚTOROZOTT 
együtt kiadó.

szoba konyhával 
6. 2282feztv-u.

' - 3 KÖZÉPISKOLÁS fiukat teljes 
ellátással uricsalád elfogad. Torán 
Bál'nt-u. .24. ___ 22g»

NÉHÁNY vagon búzát keresők egt 
évre buzakamatra. Földbirtok bizto­
sítékot adok. Közvetítőt díjazok. 
Cim a Tiszántuli Hirlapnál. __22te

TELJES ellátásra két iskolai tanulót 
elfogadok. Vénkcrt. Sinai M'klós- 
utca 33. 227 ■

KIADÓ felébe 20 hald föld a város 
alatt. Szilágyi Dezső iigvvcd. Deák 
Fcrenc-utca________ 2270

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal lavltáeokat 
Rákóczi-«. 36 M. 

Nyomatott Hegedűs és Sándo,- irodalmi és nyomdai részvény társaság könyvnyomdájában Piac-utca |‘>.


